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Шановні колеги та колежанки! 

Вітаю всіх з відкриттям Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Цього року мені вперше випала нагода привітати від імені наукових та 
науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного 
захисту України всіх учасників наукового форуму, який вже 6-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів держави і, зокрема, м. Харкова до лінії 
бойових дій, зумовила підвищення навантаження на рятувальні підрозділи 
та розширення різноманіття надзвичайних ситуацій. Перед підрозділами 
ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 
пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум 
зусиль, рятувальники на усіх фронтах не словом, а справою доводять, що 
людське життя є найвищою цінністю, особливо в час, коли агресор нещадно 
нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які 
запропоновані до обговорення у працях конференції, є актуальними, 
пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти».  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, які присвячені питанням 
запобіганню надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам 
моніторингу та управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків, хімічним технологіям та 
інженерії, радіаційного та хімічного захисту, екологічної безпеки та 
охорони праці, адже багатьох надзвичайних ситуацій можна було б 
уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні методи та 
засоби для їх запобігання.  

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших 
колег –практиків, науковців Литовської Республіки, Сполученого 
Королівства Великої Британії, Китайської Республіки, Швейцарської 
Конфедерації, Канади, Чеської Республіки, Італійської Республіки, 
Республіки Австрії, Ізраїлю, Сполучених Штатів Америки, Республіки 
Польща, Словацької Республіки, Угорщини. 

Окрім цього в конференції взяли участь представники практичних 
підрозділів: Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України, 
Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого 
реагування ДСНС України, Департаменту заходів протимінної діяльності 
апарату Державної служби України з надзвичайних ситуацій, ГУ ДСНС 
України у Донецькій області, ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 
області, ГУ ДСНС України у Житомирській області, ГУ ДСНС України у 
Запорізькій області, ГУ ДСНС України у Київській області, ГУ ДСНС 
України у Луганській області, ГУ ДСНС України у Рівненській області, ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, ГУ ДСНС України у Харківській 
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області, ГУ ДСНС України у Херсонській області, Управління з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Миколаївської 
міської ради. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. Нових вам 
відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, 
в ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК
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ПОРІВНЯННЯ УКРАЇНСЬКОГО СПЕЦІАЛЬНОГО ЗАХИСНОГО ОДЯГУ 

ПОЖЕЖНИХ-РЯТУВАЛЬНИКІВ З КАНАДСЬКИМ 

 

Шевченко С.М., к.т.н., 

Луцик В.В. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Костюм спеціальний захисний пожежний (далі – КСЗП) – призначений для захисту 

пожежного – рятувальника під час гасіння пожеж, проведення аварійно-рятувальних 

робіт, а також виконання робіт в умовах надзвичайних ситуацій за наявності небезпечних 

речовин. 

КСЗП – засіб індивідуального захисту, який повинен захищати від ризиків 

Категорії ІІІ відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. 

№ 771 «Про затвердження Технічного регламенту засобів індивідуального захисту» [1]. 

Категорія ІІІ включає виключно ризики, що можуть привести до серйозних 

наслідків: спричинити смерть або незворотну шкоду здоров’ю користувача, що 

стосуються таких чинників: 

– речовини та суміші, які є небезпечними для здоров’я; 

– середовища з високою температурою, вплив яких порівнюється з середовищами 

із температурою повітря щонайменше 100 °C; 

– поранення від ручних бензопил; 

– струмені високого тиску; 

– тощо [2]. 

Україна у виготовленні КСЗП спирається на вимоги вищеприведеного стандарту та 

КСЗП повинен пройти відповідні процедури оцінки відповідності із врахуванням категорії 

ризиків від яких засіб індивідуального захисту призначений захищати користувача; ДСТУ 

EN ISO 13688:2016 (EN ISO 13688:2013, IDT; ISO 13688:2013, IDT) «Одяг захисний. 

Загальні вимоги», ДСТУ EN ISO 11612:2018 «Одяг захисний. Одяг для захисту від тепла 

та полум’я. Мінімальні технічні вимоги» тощо. КСЗП в Європі та Україні виготовляється 

із чотирьох шарів матеріалів: термостійкого; водотривкого; теплоізоляційного; 

підкладкового. Для покращення експлуатаційних властивостей використовуються 

додаткові матеріали: 

- зносостійкий матеріал для колінних накладок для запобігання дії бруду,рідин тощо 

на елементи одягу; 

- матеріал для напульсників по низу рукавів; 

- матеріал для перешкоджання потрапляння вологи на теплоізоляційний та 

підкладковий шари; 

- сигнальні смуги; 

- інша фурнітура (застібки блискавки, металеві кнопки, пів-кільця, «фастекс», 

текстильна стрічка «велькро» тощо). 

Всі з’єднання матеріалів, що використовуються для виготовлення КЗСП, 

виконуються виключно нитками із арамідних волокон у кольорі виробу. 

Український КСЗП виготовляється з таких матеріалів: матеріал термостійкого шару 

– тканина виготовлена з арамідних волокон, допускається додавання антистатичних 

волокон (не більше 3 %). Матеріал водотривкого шару пакету виготовляють шляхом 

нанесення на неткану основу з арамідних волокон мембранної плівки з 

політетрафторетилену. 

Для прикладу Канадські стандарти захисного одягу для пожежників базуються на 

вимогах Національної асоціації протипожежного захисту (NFPA). Для виготовлення 
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КЗСП використовують стандарт NFPA 1971 «Standard on Protective Ensembles for Structural 

Fire Fighting and Proximity Fire Fighting». Він визначає мінімальні вимоги до захисного 

одягу та обладнання для пожежників, що працюють у середовищах з підвищеною 

температурою та прямим впливом полум’я. 

У стандарті прописані випробування на стійкість до нагрівання, на вогнестійкість, 

на опір до розриву, на теплопередачу тощо. 

Основні вимоги даного стандарту: 

– одяг повинен забезпечувати захист від екстремальних температур та прямого 

впливу полум’я, запобігаючи опікам та іншим тепловим травмам; 

– матеріали повинні бути стійкими до розривів, порізів та інших механічних 

пошкоджень, що можуть виникати під час рятувальних операцій; 

– одяг має захищати від проникнення води та інших рідин, одночасно 

забезпечуючи відведення вологи від тіла для підтримання комфортного мікроклімату. 

– наявність світловідбивних елементів для забезпечення високої видимості 

пожежника в умовах недостатнього освітлення або задимленості. 

– конструкція одягу повинна забезпечувати свободу рухів, зручність носіння та 

мінімізувати втому під час тривалих операцій. 

Застібки (куртка, штани) повинні бути сконструйовані таким чином, щоб 

забезпечити постійний захист від вологи та тепла. Одяг має бути виготовлений із 

вогнестійкої швейної нитки, температура плавлення якої більше 260 ºC. 

КСЗП за їх стандартом складається з 3 шарів: зовнішній, вологозахисний і 

теплоізоляційний шар, кожен з яких виконує специфічну функцію для забезпечення 

максимального захисту та комфорту. Нижче наведено опис цих шарів. Зовнішній шар 

забезпечує первинний бар’єр проти полум’я, теплового випромінювання, механічних 

пошкоджень та впливу навколишнього середовища. Виготовляється з вогнестійких та 

міцних тканин, таких як Nomex або Kevlar, які стійкі до високих температур та 

механічних пошкоджень. Вологозахисний шар призначений для запобігання проникненню 

води, хімічних речовин та інших рідин до внутрішніх шарів одягу, одночасно дозволяючи 

відводити вологу та пари від тіла пожежника. Для виготовлення використовуються 

мембранні матеріали, такі як GORE-TEX, які поєднують водонепроникність з високою 

паропроникністю. Теплоізоляційний шар забезпечує захист від високих температур, 

зменшуючи теплове навантаження на пожежного – рятувальника та допомагає 

підтримувати комфортну температуру тіла [3]. 
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